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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posła Grzegorza Gaży w sprawie zmian w przepisach 

dotyczących parków krajobrazowych i lasów (K10INT4920) uprzejmie informuję, że w 

związku z faktem, iż nie zostały sprecyzowane wskazane w interpelacji „informacje o 

planowanych zmianach w przepisach o parkach krajobrazowych i lasach”, nie jest możliwe 

udzielenie odpowiedzi na pytania w niej zawarte.                                

Wspomnieć warto, że w Ministerstwie Klimatu i Środowiska obecnie toczą się prace w 

sprawie projektu ustawy o zmianie ustawy o lasach oraz ustawy o ochronie przyrody (nr 

UD61 w Wykazie prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów). Celem tego 

projektu jest wykonanie dwóch wyroków Trybunału Sprawiedliwości UE C-432/21 oraz C-

441/17, w tym realizacja wymagań Konwencji z Aarhus i Konstytucji RP, poprzez 

kompleksowe uporządkowanie procesu sporządzania, weryfikacji i zatwierdzania planu 

urządzenia lasu (PUL), także umożliwienie sądowej kontroli PUL i uproszczonych planów 

urządzenia lasu (UPUL) przy zapewnieniu ciągłości gospodarki leśnej. Projekt znajduje się 

na etapie konsultacji, uzgodnień i opiniowania.

Ponadto w Ministerstwie Klimatu i Środowiska toczą się aktualnie prace nad ustawą                                 

o zmianie ustawy o lasach oraz ustawy – Prawo ochrony środowiska. Głównym celem 

projektu jest rozwiązanie części istniejących problemów w zakresie ochrony przyrody w 

Polsce, jakim jest brak wystarczających środków finansowych na działania w obszarze 

ochrony przyrody. Istotą projektu jest przekierowanie do Narodowego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej części środków finansowych z Państwowego 

Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe i utworzenie subfunduszu dedykowanego 

finansowaniu działań z zakresu ochrony przyrody. Projekt nie zakłada zwiększenia ilości 



terenów zielonych oraz objętych ochroną. Projekt znajduje się na etapie uzgodnień 

wewnątrzresortowych.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
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